■~台灣之光~林欣榮院長榮獲2010年美國神經治療及再生學會最傑出獎

◎ 神經精神醫學中心 陳郁雯 2010-05-20

中國醫藥大學免疫學研究所教授林欣榮院長,是開創台灣將胚胎幹細胞成功移植在巴金森氏症患者身上的第一人,由於他在幹細胞領域的努力與貢獻,今年榮獲 2010年美國神經治療及再生學會最傑出獎殊榮,這個獎是第一次頒給華人。

美國國家衛生研究院藥物濫用研究所主席Barry Hoffer教授(2007年該獎項得主)頒獎時指出,神經外科及生理學博士林欣榮教授經審查委員會評選脫穎而出的得獎事 蹟是:(1)共發表超過180篇文章,包括基礎、臨床及轉譯醫學的研究論文;(2)已獲得九項專利;(3)成功主辦「泛太平洋國際幹細胞研討會」等各類大型國際會議, 包括2005年的世界神經移植及再生會議;(4)成功的進行幹細胞治療神經疾病的轉譯醫學,引領世界風潮。

美國神經治療及再生學會每年僅頒發一位最傑出獎(Bernard Sanberg Memorial Award),今年,2010年頒獎給中國醫藥大學北港附設醫院林欣榮院長,他是該學會成立17年來第一次獲獎的台灣人。

『還有挑戰、極限挑戰仍然在前頭』長期致力研究巴金森氏症治療的 林欣榮 教授日前赴美領獎時謙虛的表示,近幾年,對於幹細胞治療巴金森氏症的轉譯研究難 発遭遇挫折,卻是目前全世界在巴金森氏症治療上的嶄新的方向,唯距離技術純熟階段還有一段時間。

對腦中風、腦瘤治療也是專家的林欣榮教授,不僅開創台灣將胚胎幹細胞成功移植在巴金森氏症患者身上,並使用全球首創的「鑰匙孔手術」,順利爲病患夾除腦血管瘤; 林欣榮院長 比喻說,罹患巴金森氏症就好像一部汽車的零件壞了,加油上不去、煞車又緊放不開,幹細胞療法可以解決加油系統的問題,而深頭腦部刺激療法(Deep Brain Stimulation, DBS)治療則是改善煞車的問題。

引領國內幹細胞臨床應用的 林欣榮 教授表示,把幹細胞胚胎組織植入病患腦部,使多巴胺細胞再生,讓原本臥床、吞食困難的巴金森氏症患者,病情逐漸改善, 一兩 年後,不但能走、還能跳!顯而易見,這項轉譯研究爲巴金森病患帶來治療新契機。

對於醫學臨床研究領域傲人的成就,源自於他對生物科技的喜好和興趣,以第一名優異成績畢業於國防醫學院的林欣榮院長充滿自信的說,「外科」就是挑戰高難度醫療的選擇,醫生治病,還要研究爲什麼生病!對治療不好的疑難雜症也得想想辦法,言談中可窺知他挑戰臨床醫療領域展現的企圖心。

不僅如此, 林欣榮教授領導的中國醫藥大學暨附設醫院幹細胞及再生醫學研究團隊,在致力建構幹細胞研究世界品牌之際,仍不忘傳承基礎研究與轉譯醫學的實務經驗,開班培養高階幹細胞及再生醫學轉譯醫學研究人才,並透過產學合作模式把研發成果轉換爲臨床的治療應用,讓幹細胞產學與國際接軌。

中央社新聞網 http://www.cna.com.tw/postwrite/cvpread.aspx?ID=00058845

中時電子報 http://tol.chinatimes.com/CT_NS/CTContent.aspx?nsrc=B&ndate=20100521&nfno=N0080.001&nsno=3&nkeyword=%a4%a4%b0%ea%c2%e5%c3%c4%a4j%be%c7&SearchArgs=Keyword%3d%a4%a4%b0%ea%c2%e5%c3%c4%a4j%be%c7%26Attr%3d%26Src%3d7%26DateFrom%3d20100426%26DateTo%3d20100525%26ShowStyle%3d2%26PageNo%3d1%26ItemsPerPage%3d10&App=NS

網路社區報 http://www.u369.com.tw

民眾時報 http://www.macrocosm.tw/indexmain.php?mmenu=18000&sid=29012&cateid=10&imp=1

記協·諍報 http://homepage19.seed.net.tw/web@3/slnews99/index.files/head/head373.htm

【相關圖片】



『叫我第一名』幹細胞治療 神經疾病國際權威林欣榮教 授



小獎牌、大榮譽,林欣榮教 授榮獲2010年美國神經治療 及再生學會最傑出獎



林欣榮院長(左二)赴美參 加2010年美國神經治療及再 生學會最傑出獎表揚

資料來源:http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=890